



夏盛民在督导全国文明城市创建工作时强调

高标准严要求推进创文工作 坚决打赢创文这场大战大考

本报讯(记者 郑宏亮 余问清 黄杰)直面问题,直奔现场。9月17日,县委书记、全国文明城市工作领导小组组长夏盛民深入主次干道、背街小巷、居民小区等地,开展“百日攻坚”行动,实地督导全国文明城市创建工作。他强调,要拿出“创则创成,创则必成”的决心,高标准严要求推进创文各项工作,坚决打赢创文这场大战大考。

督查中,夏盛民一行沿着工人路、渠东路边走边看,仔细查看周边环境卫生、车辆摆放秩序、公共服务设施维护、危旧房改造等情况,现场协调解决有关问题和困难,督促相关责任单位

进一步抓好工作落实。他强调,全国文明城市创建工作是一项系统工程,事关群众生活品质和城市形象,各级各部门要切实增强责任感和紧迫感,做到精力更集中、责任更明确、力量更下沉,确保工作取得扎实成效。

夏盛民强调,当前,创文工作已经到了最关键的时刻,大家一定要继续咬紧牙关、绷紧神经,紧盯细枝末节、补齐短板漏洞,以最优良的状态、最出色的成绩,踢好创文“临门一脚”。要强化责任担当。县领导要带头干,加大联系点位的督查推进力度,现场交办、立行立改;干部要下沉干,坚持在一线发现问题、解决问题;乡镇部门要合力干,

主动靠前作为,齐抓共管、形成合力。要坚持精准精细。对照创建标准,加大对主干道路、老旧小区、西渠周边等薄弱环节的集中治理,加快老旧小区、危旧房等改造进度,持续提升城市治理的科学化、精细化、长效化水平,促进群众居住环境不断优化、城市形象全面提升。要加大巡查督查。抓好常态化管理,切实提升城市管理水平,全力营造整洁、有序、规范的生活环境,全面推进创建全国文明城市工作,不断提升群众获得感、幸福感和安全感。

县领导张月桥、吴照生参加。

县委党校(开化行政学校) 2022年秋季班开班

本报讯(记者 吴雅璐 汪亮亮 葛继锐)9月18日上午,中共开化县委党校(开化行政学校)2022年秋季开学典礼举行,县委副书记、县长毛献明讲话并专题授课,县委常委、组织部长严雪峰主持。领航班、县管干部班、雏鹰班、初任公务员培训班的241位学员齐坐一堂,参加学习培训。

毛献明指出,在座学员都是开化干事创业的中坚骨干,举办此次培训班,就是要让大家在埋头努力的同时,抬头找准跑道、稳步奔跑。当前形势下,需要大家跳出自己看自己、跳出开化看开化、跳出一域看全局,真正做到从客应对、精准识变、科学应变、主动求变。县委全会已经明确了下一阶段开化发展的战略方向和工作布局,干部就是关键因素。

讲话中,毛献明对全体学员提出明确要求。一是学无止境,走进校园要当“好学生”。在座学员虽然履历不同、阅历不同、岗位不同、年龄不同,但不论身处哪个层级、哪个岗位,都需要不断学习,汲取新知识、掌握新理念、学会新方法,充实自己的

知识储备和创新能力。希望大家珍惜机会,心无旁骛用心学习,争当“好学生”。二是重在实干,走出校园要勇挑“千斤担”。要注重学思践悟,学以致用,苦干实干科学干。领航班的同志要扛起引领带领、把舵领航的责任,强化系统思维、战略思维,做好整体思考、长远打算,以高站位谋划大格局、高目标牵引大发展、高效率抓好大落实,真正做到看问题、想事情拔高两级,破难题、强攻坚前跨两步,干工作、抓落实下沉两级。其他县管干部要发挥承上启下的关键作用,对上要向单位主要领导负责,精诚团结、齐心干事;对下要带好年轻干部、带动自己分管的业务工作,专业专精、专职高效。参加雏鹰班和初任公务员培训班的同志要勇于挑担子,在历练中成长。希望大家珍惜平台,把年轻的热血挥洒在推动开化经济社会高质量发展的工作上。

毛献明还围绕“在当前宏观经济形势下,如何精准识变、科学应变、主动求变,以确定性的项目工作应对不确定的经济形势”主题作专题授课。

衢州市政协开化委员小组 赴柯城区开展跨区域视察

本报讯(记者 郑宏亮 刘王超)9月16日上午,市政协开化委员小组前往柯城区开展跨区域视察活动。衢州市政协副主席黄伟青,县政协主席汪黎云、副主席方金菊参加视察;柯城区政协主席叶美峰,副主席傅淑梅等陪同。

委员们首先来到沟溪乡余东未来乡村,漫步在余东未来乡村,随处可见的农民画元素与保留完整的乡村肌理风貌相得益彰,农民画装点之下的余东村不失乡土味又颇具未来感。委员们边走边看,不时驻足欣赏,他们表示,余东村不搞大拆大建,把原有的农房“微改造”为咖啡厅、画廊、文化传承馆,既完善了村庄公共服务功能,也为村民提供了创业空间,值得开化学习借鉴。

万田乡上蒋村的上下蒋乡村生活馆聚焦“一核八馆两产业”的功能布局,覆盖区块内10个基本配置建设,全面实现服务设施集聚、综合功能集成、以需求侧为导向、村民全生命周期的共富单

元。委员们表示,上下蒋村的乡村公共服务供给模式,为打造可复制、可推广的产乡融合、乡愁文化、共治共享的乡村生活融合样板提供经验。他们将认真汲取成功经验,更好地为开化未来乡村建设献计出力。

素有侠山义水之称的石梁镇麻蓬村是远近闻名的“武术村”,也是金庸笔下“十三太保拳”的发源地。在麻蓬未来乡村,委员们边走边看,实地参观了金庸武林广场、温家堡、龙门客栈等地,详细了解村庄发展、武术文化、未来乡村建设等情况。得知在未来乡村建设的助推下,村民们主动参与村庄建设,打造了一批以“龙门客栈”“温家堡”为典型的地标性建筑,再现金庸武侠场景,展示金庸文化,实现了麻蓬村由乱到治、由治到兴,委员们予以点赞。

视察结束时,委员们希望,开化与柯城今后要加强联系、增进友谊、谋求合作,在推动两地经济社会高质量发展上互学互鉴、携手共进。



仗剑从戎 秋季新兵踏上新征途

9月18日,在2022年度下半年新兵入伍欢送暨“从戎之剑”赠剑仪式上,47名整装待发的新兵们身着戎装,胸佩红花,肩披绶带,并收到了刻有专属编号的“从戎之剑”,他们将怀揣父母亲友的嘱托以及家乡人民的期盼,启程奔赴军营,踏上新的征途。

记者 余晓群 余亚楠 摄

喜迎二十大·行进共富路

引进一个项目 带动一方百姓

中村乡有个藏在深山里的共富“宝藏”

本报讯(记者 汪开明 郑霞凤 余立成 汪亮亮 林雨嫣)在中村乡,有一个藏在深山里的“宝藏”村——西畈村大源头自然村,这里生态环境优美,红色资源丰富,如今整村打造成历史文化村落景区,入夏以来,频频受到都市游客的青睐。

9月15日,采访组一行来到了距离县城45分钟车程的大源头自然村。漫步在蜿蜒的村道上,放眼望去,四周青山环抱,苍松翠柏林立,小溪清澈见底,潺潺溪水穿村而过。鸟语蝉鸣,小桥流水,山风徐徐,宛如“世外桃源”。村内青瓦泥墙的特色民宿

错落有致,远处有游客三五成群,闲庭散步,在大自然的馈赠中享受原生态的乐趣。

“自从2015年整村脱贫搬迁后,大源头自然村29栋夯土结构民房就闲置在这里。”西畈村党支部书记邹福疆相告,为了更好地保护、开发、利用这些泥土房,2019年,中村乡政府通过牵线搭桥,激发乡贤余学兵反哺家乡的热情,促成西畈村和浙江联众文旅集团携手开发旅游项目,以整村出租的形式,由联众集团打造“源头里历史文化村落景区”。目前,一期、二期项目已经完成,总投资6000余万元。全村29栋



详情请扫二维码

传统夯土结构民房已经完成微改造提升21栋,景区共有床位50余个,配套餐饮、露营、休闲烧烤、农事体验等项目。今年7月投入运营以来,仅两个月时间实现了人气爆棚。这个藏在深山里的古村落,正重新焕发出勃勃生机与活力。

“我们7、8月的民宿入住率在95%左右,8月份营业额有70多万元。”(下转二版)